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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO -
CAMPUS OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA

E NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 06 DE OUTUBRO DE 2020

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte, nesta cidade de Osasco, à Rua
Angélica,  100,  no  Sistema  RNP  reuniram-se  os(as)  senhores(as)  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  da  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic.  Estiveram
presentes os membros: Sra. Alessandra Ramada da Matta, Prof. Dr. Alvaro Luis dos
Santos  Pereira,  Sr.  Andreas  Leber,  Prof.  Dr.  Antonio  Saporito,  Prof.  Dr.  Bolivar
Godinho de Oliveira Filho, Prof. Dr. Dan Rodrigues Levy, Prof. Dr. Daniel Campos de
Carvalho, Profa. Dra. Daniela Verzola Vaz, Sra. Emilia Tiemi Shinkawa, Profa. Dra.
Fabiana Rita Dessotti, Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, Profa. Dra. Francielle Santo
Pedro Simoes, Sra. Gabriela Yin Chen, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Prof. Dr. Joao
Alberto Alves Amorim, Sra. Juliana Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon
Costa,  Sra.  Larissa Reis  Matoso,  Profa.  Dra.  Luciana Massaro Onusic,  Sra.  Luisa
Bastos  Longo,  Sr.  Marcio  Amaro  de  Souza,  Sra.  Marlene  Rodrigues,  Sra.  Mizpa
Mariano Barros, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo Leite e a Sra. Tatiana Travassos
de  Menezes.  Justificou  ausência:  Prof.  Dr.  Francisco  Carlos  Fernandes  que  foi
substituído  por:  Prof.  Dr.  Antonio  Saporito.  Justificaram  ausência  e  não  foram
substituídos: Sra. Andreia Pereira da Silva, Sr. Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias,
Sra. Elisangela Bardi da Fonseca, Profa. Dra. Fernanda Emy Matsuda, Prof. Dr. Iage
Zendron Miola, Profa. Dra. Ismara Izepe de Souza, Prof. Dr. Ricardo Luiz Pereira
Bueno. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Acacio Augusto Sebastiao Junior, Prof. Dr.
Andre  Roncaglia  de  Carvalho,  Sra.  Carolina  Barros  Canute,  Profa.  Dra.  Claudia
Alessandra  Tessari,  Prof.  Dr.  Fabio  Alexandre  dos  Santos,  Prof.  Dr.  Joao  Tristan
Vargas, Prof. Dr. Marcello Simao Branco, Prof. Dr. Murilo Leal Pereira Neto, Prof. Dr.
Pedro Caldas  Chadarevian e  a  Profa.  Dra.  Regiane Nitsch Bressan.  Tendo os(as)
senhores(as)  conselheiros(as),  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo  constatado
quórum com 26 presentes. A Presidente abriu a sessão cumprimentando a todos(as) e
disse que o motivo desta reunião extraordinária seria para finalizar a pauta que foi
programada, originalmente, para dia 02 de outubro, sexta-feira,  porém, devido ao
adiantado da hora, não fora possível concluí-la naquele dia. Passou, então, a tratar dos
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INFORMES da Diretoria Acadêmica  –  PDI e PPI:  Informou que o prazo para
votação do PPI se encerrou na data de ontem, 05 de outubro, e a segunda rodada,
exclusiva para os membros da Congregação, foi até o dia 04 de outubro. Lembrou que
o  último  item  da  pauta  seria  colocado  em  discussão  para  auxiliar  a  direção  a
sistematizar as metas do campus. Abertura de Concursos: A Presidente informou
que haveria a possibilidade da realização dos concursos para as vagas disponíveis,
seguindo os prazos estipulados pela Coordenadoria de Gestão de Vagas e Concursos,
até dia 03 de novembro para envio de toda documentação de abertura. Informou que
chamaria uma reunião para dia 08 de outubro, às 10h, com os chefes de departamento
e coordenação do curso de Direito para encaminharem a questão. A ideia seria que os
departamentos  marcassem  reunião  de  Conselho  de  Departamento  para
encaminharmos em reuniões extraordinárias da Comissão de Bancas e Congregação,
antes  de  03  de  novembro.  O  professor  Dan,  com a  palavra,  perguntou  se  seria
necessária a aprovação novamente das vagas que já haviam sido aprovadas aberturas
anteriormente na Congregação.  A professora Luciana pediu que todas as dúvidas
fossem levadas na reunião que seria feita com os chefes de departamento no dia 08 de
outubro.  Da Direção Administrativa:  Não houve informes para esta sessão e  a
diretora  administrativa,  Juliana  Mateusa,  disse  que  tudo  já  estava  empenhado  e
estavam aguardando mais uma remessa de recurso por parte da reitoria. Da Câmara
de Graduação: Planos de Ensino em ADEs: O professor Julio, vice-coordenador da
Câmara de Graduação, disse que haverá reunião ordinária na sexta-feira, dia 09 de
outubro, onde serão discutidos e aprovados os planos de ensino em ADEs, uma vez que
o prazo final de encaminhamento à ProGrad venceria dia 17 de outubro. Início das
aulas: Os planos de ensino do 2º semestre de 2020 devem ser aprovados com um mês
antes do início das aulas, portanto, dia 17 de outubro, e as aulas começam dia 18 de
novembro, finalizando em março de 2021. Ainda não havia informação sobre a data
certa do início das aulas do 1º semestre de 2021. Da Câmara de Pós-Graduação:
Não  havia  representação  desta  câmara  na  sessão.  Da Câmara  de  Extensão  e
Cultura: Ações de extensão: A vice-coordenadora da Câmara, Tatiana Travassos de
Menezes, apresentou as ações aprovadas na última reunião da Câmara de Extensão. I
Feira de Profissões: A Sra. Tatiana Travassos informou que a primeiríssima feira de
profissões da Unifesp ocorreria nos dias 16 e 17 de outubro, de forma virtual, e que
todas informações já estavam no site da Unifesp e do campus Osasco. Pediu ajuda na
divulgação  para  chegar  ao  máximo  possível  de  pessoas.  Entrega  de  chips,
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computadores e cestas básicas: Com a palavra, a Sra. Alessandra Ramada, disse
que  o  NAE  entregaria,  nesta  semana,  computadores,  chips  e  cestas  básicas,
envolvendo cerca de 60 estudantes, atendendo ao edital da PRAE. Não houve inscrição
dos estudantes da pós-graduação. Agradeceu a todos(as) envolvidos(as) pela ação. A
professora Luciana agradeceu a participação de todos(as) e se colocou à disposição
para auxiliar no que for preciso. Não havendo mais informes, a Presidente passou a
tratar da seção de ORDEM DO DIA: (1) Prof. Dr. Marcus Vinícius Moreira Zittei
–  Departamento  de  Ciências  Contábeis  Homologação  de  aprovação  ad
referendum  de  relatório  de  atividades  e  de  renovação  de  contrato  de
professor(a) visitante – (23089.108377/2019-05). O professor Júlio explanou que o
prazo para envio deste relatório à Pró-reitoria de Pós-graduação e Pesquisa estava
expirado e, dado este fato, a direção acadêmica aprovou, ad referendum, o relatório de
atividades e o pedido de renovação de contrato do referido professor visitante do
Departamento de Ciências Contábeis (DCC). Com a palavra, a professora Fabiana
Dessotti,  questionou  se  esses  relatórios  de  professores  visitantes  estavam sendo
aprovados de acordo com o fluxograma nas instâncias anteriores à Congregação, sem
a necessidade de ad referendum. Devido não haver representantes da Câmara de Pós-
graduação e Pesquisa nesta sessão, o professor Julio pediu a palavra e disse que os
Conselhos de Departamento têm aprovado esses relatórios em suas reuniões e que a
Câmara de Pós-graduação também. Porém, não tinha certeza se este caso do professor
do  DCC  havia  sido  aprovado  em  reunião  ou  ad  referendum.  A  aprovação  ad
referendum feita  pela  direção  acadêmica  da  renovação  do  contrato  e  do
relatório  de  atividades  de  professor  visitante  foram  homologadas  por
unanimidade pela Congregação. (2) Professor Visitante – Prof. Dr. Fernando
Antonio  Ribeiro  Serra  –  Departamento  Acadêmico  de  Administração  –
Aprovação do relatório final de atividades. Com a palavra, o professor Bolívar
disse que o contrato do professor Fernando Serra havia encerrado no final de julho e
seu  relatório  de  atividades  fora  aprovado  no  Conselho  de  Departamento  de
Administração e encaminhado para a sessão de agosto da Câmara de Pós-graduação.
Disse que o professor realizou um ótimo trabalho, fazendo seminários e ateliês de
pesquisa.  O  professor  Bolivar  finalizou  sua  fala  informando  que  atualmente  o
departamento  não  possuía  nenhuma vaga  de  professor  visitante.  Em regime de
votação, o relatório final de atividades do professor visitante Fernando Serra
foi aprovado com uma abstenção pela Congregação. (3) Câmara de Extensão e
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Cultura – Homologação e aprovação da nova coordenação e vice-coordenação,
respectivamente, Prof. Dr. Álvaro Luís dos Santos Pereira e Tatiana Travassos
de Menezes (23089.118210/2020-88).  A  Presidente  agradeceu todo o  trabalho
desenvolvido pelo professor Celso e pela professora Arlete na condução da Extensão
no campus. Com a palavra, a Sra. Tatiana Travassos agradeceu a oportunidade, pois,
normalmente,  os  técnicos não ocupavam esses cargos de coordenação e  de vice-
coordenação. Ela estendeu seus agradecimentos ao professor Álvaro e aos membros
da CaEC que apoiaram incondicionalmente essa empreitada, em especial ao professor
Celso.  Disse  estar  à  disposição  de  todos(as).  Com a  palavra,  o  professor  Álvaro
parabenizou a gestão do professor Celso e agradeceu aos membros da CaEC pela
indicação e se sentia muito tranquilo em assumir o trabalho ao lado da Tatiana que
vem fazendo um excelente trabalho há bastante tempo. O professor disse que o maior
desafio seria na condução do processo de curricularização da extensão na EPPEN e já
estava conversando para darem conta do desafio no novo ciclo. Relembrou quando o
professor  Celso  assumiu  a  Extensão  tinha  o  problema  da  carência  de  ações
extensionistas no campus e hoje já temos vários projetos, sendo o desafio daqui pra
frente qualificar essas ações e articulá-las com as grades dos cursos para atender as
exigências da curricularização.  Colocou-se à disposição de todos(as).  A professora
Luciana parabenizou os novos coordenadores, desejou sorte e relembrou de todo o
processo da construção da Extensão na EPPEN desde que a professora Cíntia Möller e
o  professor  Julio  inauguraram a  CaEC,  depois  passou  pela  gestão  da  professora
Fabiana Dessotti e pela gestão do professor Celso. Em regime de votação, a nova
coordenação da Câmara de Extensão e Cultura foi homologada e aprovada por
unanimidade.  (4)  CAEP  (Comissão  de  Avaliação  de  Estágio  Probatório)  –
Escolha  de  dois  representantes  da  Congregação  para  mandato  do  biênio
2020-2022 (23089.117302/2020-41). A Presidente informou que a composição da
CAEP  havia  expirado  e,  portanto,  teríamos  que  escolher  a  nova  composição  da
Comissão. Relembrou a todos(as) que as cadeiras desta comissão são compostas por
representantes  das  Câmaras  e  da  Congregação,  sendo  esta  última,  não
necessariamente por membros do Conselho. Os membros das Câmaras deveriam ser
membros  de  seus  respectivos  conselhos.  Lembrou  que  os  suplentes  também são
convocados para as reuniões, dado o grande volume de trabalho. A Presidente, então,
sugeriu que a votação se desse da seguinte maneira: os dois mais votados seriam
indicados para titulares e os dois menos votados seriam indicados como suplentes.
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Com a palavra, o professor Daniel sugeriu que a EPPEN mantivesse o critério que
vinha adotando até aqui, que garante a representatividade das instâncias. A CAEP vem
sendo  composta  pela  lógica  de  representatividade  dos  departamentos  e  cursos,
tentando  manter  em  sua  composição,  pelo  menos,  um  representante  de  cada
departamento e curso. Ele disse que achava esse critério saudável, pois favorecia o
funcionamento da instância, sendo possível, por exemplo, consultar um colega que
vem de uma cultura departamental distinta de outro e resolver eventuais dúvidas
nesses momentos de interação do funcionamento da instância.  Para garantir  isso,
sugeriu primeiro receber as indicações das Câmaras e validá-las e, depois, ver a partir
deste  critério  de  representatividade  dos  departamentos  e  cursos  o  conjunto  de
candidatos na Congregação. Ele entendia que essa sugestão impactaria os trabalhos
da CAEP que já teve sua composição finalizada, mas disse que a instância fez um
trabalho na sua última reunião em setembro para não deixar muitas pendências para a
próxima  composição.  Com a  palavra,  o  professor  Julio  disse  que  as  palavras  do
professor Daniel eram corretas idealmente, porém, discordou do professor Daniel, pois
da  última  vez  que  essa  Congregação  resolveu  proceder  dessa  forma  de
representatividade aconteceram alguns problemas de concretização de participação
efetiva de todos os departamentos, inclusive pela dinâmica dos trabalhos da CAEP que
foram ocorrendo e algumas pessoas saindo, causando problemas para resolver essas
questões.  Concluiu  que  a  sugestão  do  professor  Daniel  era  ideal,  porém  pouco
operativa e de difícil encaminhamento, pois o último processo levou duas reuniões da
Congregação para convencimento de pessoas de determinados departamentos que não
estavam nas Câmaras comporem essa lista, o que atrasou o processo. Sugeriu que as
Câmaras resolvessem a questão das representações departamentais com os membros
dos diversos departamentos nessas Câmaras. Com a palavra, a Presidente corroborou
as palavras do professor Julio e disse que da última vez deu muito trabalho e muitas
pessoas  ficaram  insatisfeitas.  Portanto,  prefere  encaminhar  a  votação  com  os
candidatos que deram seus nomes para representar a Congregação e que as Câmaras
negociem depois a questão das representações.  Ela finalizou dizendo que hoje as
Câmaras já estão consolidadas e podem resolver essa questão. O professor Daniel
disse que o esforço feito pela Direção na última vez deveria ser reconhecido e que os
trabalhos das CAEP fluíram muito bem dessa maneira que foi encaminhado da última
vez, mas respeitava a decisão de encaminhamento da Congregação. Em regime de
votação, os nomes dos professores Daniel Campos de Carvalho e Francisco
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Marcelo Monteiro da Rocha foram escolhidos para titulares na representação
da Congregação na CAEP e os nomes dos professores Renato de Almeida
Oliveira  Muçouçah  e  Marina  Gusmão  de  Mendonça  como  suplentes  da
Congregação  na  CAEP.  (5)  Homologação  do  Regimento  Interno  do
Departamento de Ciências Atuariais. Com a palavra, o professor Dan informou que
o regimento foi aprovado no Conselho de Departamento no mês passado e que o
documento foi adequado aos regimentos da Unifesp. Informou sobre as alterações e
inserções feitas ao documento, em observância ao Regimento Geral e ao Estatuto da
Unifesp.  Em regime de  votação,  o  regimento  interno do Departamento  de
Ciências  Atuariais  foi  homologado  e  aprovado  por  unanimidade  pela
Congregação. (6) Composição da Comissão para auxílio na confecção de metas
do PDI.  O prazo dado pela  reitoria  para  resumir  as  metas  dos  campi  foi  muito
pequeno, cerca de 20 dias. Dessa forma, a direção acreditava ser interessante alguns
membros da Congregação auxiliarem nesse processo de sistematização das metas para
não ficar um trabalho feito exclusivamente pela direção. Seria interessante ter um
representante  por  categoria,  mas  ela  entendia  que  talvez  não  consigamos  ter  a
representação de todos(as). O prazo final para apresentação dessas metas à reitoria
seria  até  11  de  novembro  para  apresentação  dias  12  e  13  de  novembro.  Os
interessados a comporem a comissão foram os professores Nildes Pitombo,
Durval Lucas e o TAE Andreas Leber, que foram aprovados por unanimidade
pela Congregação.  Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo Vieira
Bertoldo, secretário, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim
e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic
Diretora Acadêmica do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios
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 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e

Negócios
 


